

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 177 (8057) ♦ Среда, 5 ноября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

Верность заветам Ленина

Пройдет еще один полный трудового ритма день и наступит светлый и радостный праздник: Страна Советов отметит свой день рождения. Вместе с советским народом его торжественно встречают трудящиеся братских социалистических стран, всей земли. Этот величественный день навсегда вошел в летопись человечества как начало эпохи революционного обновления мира, эпохи перехода от капитализма к социализму и коммунизму.

«Твердым и уверенным шагом идет советский народ по пути строительства коммунизма. Наше общество, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, выступая в Кишиневе, — отличают политическая стабильность и экономический динамизм. Наш социалистический строй, наша марксистско-ленинская идеология, наш советский образ жизни, словом, вся наша действительность рождает в советских людях глубокую веру в будущее, заряжают их духом бодрости и оптимизма».

Наш народ встречает 58-ю годовщину Советской власти в разгаре борьбы за осуществление грандиозных планов, начертанных XXIV съездом КПСС. Страна Советов развивается невиданными доселе темпами. Неизмеримо возросли ее экономические, политические и духовные силы. Как никогда крепки ее международные позиции, огромна роль в утверждении принципов мирного сосуществования государств с разным социальным строем.

Нынешний Октябрь имеет свои приметы — почти пять лет прошли мы маршрутами пятилетки, успешно завершаем 1975 год. Результатом самоотверженного труда явилось досрочное выполнение планов девятой пятилетки трудовыми коллективами штапельного и целлофанового производств объединения «Химволокно», Березовского завода по добыче и переработке нерудных строительных материалов, хлебозавода, молокозавода, ЦМК-10 греста «Балаковводстрой». Большого успеха в канун годовщины Октября добились наши строители, введя в строй первую нитку производства двойного суперфосфата на химическом заводе, сдав в эксплуатацию пятьдесят тысяч квадратных метров жилья.

Месяц назад труженники района рапортовали Родине о досрочном выполнении пятилетних заданий по производству и продаже животноводческой продукции. Наибольший вклад в это достижение внесли труженники колхозов имени Кирова, имени К. Маркса, «40 лет Октября», им. Фрунзе и «Заветы Ильича».

Истоки этих достижений — в самоотверженном труде десятков тысяч наших земляков, участников Всесоюзного социалистического соревнования. Вспомним сегодня правофланговых, которые показывают пример, достойный подражания. Мы по праву гордимся достижениями Героев Социалистического Труда экскаваторщика В. Полякова, монтажников Н. Деркача, П. Куцаева, животноводов А. Егорчевой. В созвездии ослепительных трудов появляются новые имена, пятилетка рождает новых героев трудового фронта. Недавно мы приветствовали многих балаковцев, ставших кавалерами ордена Трудовой Славы III степени.

Подобных примеров много, ибо труженники города и сел района, как и все советские люди, глубоко сознают, что планы партии — это планы народа. Чем продуктивнее мы будем работать сегодня, тем лучше будем жить завтра. Мы гордимся тем, что наша Родина становится богаче, что народное хозяйство СССР последовательно развивается тем курсом, который определен XXIV съездом КПСС. За годы пятилетки национальный доход увеличился более чем на четверть, а объем промышленной продукции на треть. И все эти богатства, созданные трудом и талантом наших труженников, принадлежат народу, служат его благосостоянию.

«Мир — народам!» — эти слова 58 лет назад появились на знамени Октября. С идеями мира мы начинали строить новую жизнь, были верны им все эти годы. И ныне люди земли по праву называют нашу великую страну, нашу Коммунистическую партию настоящим знаменосцем мира. Сегодня мы с уверенностью можем говорить о выдающихся победах, завоеванных ленинской внешней политикой Советского государства.

Отмечая 58-ю годовщину Великого Октября, мы еще выше поднимаем красное знамя Октября — знамя революционной борьбы и создания. К этому победному стягу, к первому в мире государству социализма с надеждой обращены сердца всех людей труда, которые стремятся к миру и социальному прогрессу на земле. Октябрь, социализм, мир нераздельны в сознании народов. Это еще больше укрепляет у советских людей чувство патриотической гордости и интернациональной солидарности с братьями по классу, всеми трудящимися планет.

Единство интересов партии, всего советского народа придает непобедимые силы нашему обществу, создает возможности для преодоления любых испытаний. Неразрывное единство партии и всех трудящихся — вот что дает нам возможность идти вперед. В единстве партии и народа — источник нашей силы, залог всех наших побед. И сегодня все трудящиеся Страны Советов, встречая 58-ю годовщину Великого Октября, от всего сердца провозглашают:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!
Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

XXV съезду КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Антонина Егоровна Рязанова пользуется заслуженным авторитетом в коллективе откормсовхоза «Балаковский». Работая свинаркой шестой год, она с помощью своих товарищей по труду, хорошо освоила процесс откорма свиного поголовья с максимальной отдачей.

На снимке: А. Е. Рязанова. Фото М. Бабенко.

Удобрения — на поля

Механизаторы совхоза «Заря» продолжают закладывать основы будущего высокого урожая. На поля вывозятся органические удобрения. Особенно успешно ведется эта работа коллективом второй бригады.

Звено плодородия здесь составили наиболее опытные трактористы Виктор Наумов, Виктор Кузякин, Николай Лопин, Виктор Шарахин. Ежедневно задание по вывозу на поля навоза выполняется. Если Виктор Шарахин едва успевает своей шароподой загружать навозом тележки, то остальные члены звена на своей быстроходной технике торопятся доставить удобрения на самые дальние бригадные поля. Разгружая же тележки осуществляется самоопрокидыванием.

Планомерное удобрение полей навозом осуществляется все годы пятилетки. В нынешнем году, например, вод основную обработку почвы было внесено 7 тысяч тонн этого ценного органического удобрения. Чтобы выполнить план, механизаторам осталось доставить на поля еще тысячу тонн удобрений. Над выполнением этой задачи и работают сейчас бельковские механизаторы.

А. МУСЯКАЕВ,
председатель колхоза «Заря»

РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЭКОНОМИЧЕСКИМИ ЗНАНИЯМИ. СОВРЕМЕННЫМИ МЕТОДАМИ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ И УПРАВЛЕНИЯ! ШИРЕ ВНЕДРЯЙТЕ В ПРОИЗВОДСТВО НАУЧНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА. ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, НОВЕЙШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ!

Из Призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Успехам множиться!

Проверяем выполнение обязательств

Было задумано: пятилетний план завершить к 7 ноября. Фантастически: рубежи пятилетки покорились досрочно — 27 октября. Планы: задание двенадцати месяцев выполнить к 20 декабря и дать дополнительно к годовому плану строительно-монтажных работ на 280 тысяч рублей.

Пересмотрели свои социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС коллективы четырех участков и взяли повышенные.

Откуда эти успехи? Вначале были поиски, поиски форм и методов организации соревнования, резервов производства. И в управлении дорожных и сантехнических работ их нашли. Вот как говорят об этом

В. КАНЮК,
начальник

производственно-технического отдела:

«Главный курс, взятый коллективом в девятой пятилетке, — механизация. И это оправдало наши надежды. В управлении составлены планы технического перевооружения производства, внедрения прогрессивных методов труда, механизации трудоемких процессов».

«Что дало, например, внедрение бетоноукладочного комплекта? Если раньше бригада смогла принять в сутки всего 80 кубометров материала, то новый комплект позволил поднять производительность труда более чем втрое — 250-300 кубометров. Кроме того появилась возможность экономить доски для опалубки».

Широко используется метод прокладки кожухов под трубопроводы электрифицированными винтовыми домкратами грузоподъемностью до ста тонн. Изоляция стальных трубопроводов для инженерных подземных коммуникаций производится на поточной линии, а не вручную».

Девятая пятилетка была для нашего коллектива плодотворной и в части деловых связей с учеными. Так, совместно с сотрудниками Ленинградского научно-исследовательского института имени Б. Е. Веденеева в Балакове, впервые в отечественной и мировой практике, освоены метод протифильтрационной облицовки на химзаводе шламоаккумуляторы 1-3 группы стоков из асфальто-полимербетона, приготавливаемого на основе латекса «Гекталлекс». Укладку материала на откосах вели с помощью бункерного асфальтоукладчика, а уплотнение — с помощью виброуплотнителя».

На очереди — бестраншейный трубоукладчик. В его разработке участвуют труженники нашего управления и научные работники Балаковского общетехнического факультета».

1975 год для нашего коллектива — год активной борьбы за качество строительно-монтажных работ. Надо отметить, что в этом году труженники управления работают без брака, все объекты сданы с оценками «хорошо» и «отлично».

С целью улучшения качества асфальтобетона широко ведем реконструкцию завода. Не за горами время, когда стройки будут получать с предприятия материал, в состав которого войдет минеральный порошок».

В планах — изготовить и испытать воздушный термобур для разработки мерзлых грунтов. Задерживает нас РЭМЗ: заказ на завод передан в начале года, а здесь не спешат его выполнить».

Заметную пользу управлению приносит научная организация труда. Например, центрозавод бетона, кирпича, раствора, труб и других материалов. По пути уд-

шения постановки производственного процесса пойдем и дальше».

В. ЧЕБАТУРКИН,
председатель стройкома управления:

«Первые два года пятилетки участок № 2 нашего управления поработал с убытком. А уже в этом году его коллектив занял второе место, вышел на уровень лучших. Этот успех труженники участка приписывают широко развернувшейся соревнованию за достижение наивысших показателей в труде».

Разнообразны у нас формы трудового соперничества: соревнуются между собой целые коллективы — бригады, участки, у механизаторов и инженерно-технических работников — личные планы. Соревнование помогло нам опередить по итогам третьего квартала УСМР — управление, с которым мы соперничаем».

Такова побудительная сила соревнования. Оно помогает выявлять лучших, накапливать резервы, позволяющее им выйти в передовые. А лучших у нас не счесть — бригады А. К. Абазина, С. Я. Третьяка, О. А. Кокуркиной, Г. И. Данильчук (все они награждены орденами), участки №№ 1, 3, 4. Их опыт — достояние всех».

Хорошее подспорье в трудовых успехах — активный отдых. За отчетный период каждый седьмой труженник управления побывал по путевкам в домах отдыха, на курортах, на туристических базах. Есть у нас своя база отдыха. Труженники управления отличились в соревнованиях по волейболу, пулевой стрельбе, на кубок «Золотая осень»».

М. ЗАЕЦ,
бригадир:

«Наша бригада комплексная. Умеем укладывать трубы, монтировать колодцы. Сейчас заняты на укладке ливневого коллектора. Мы работаем без брака. «Хорошо» — наша постоянная оценка. В планах бригады — добиться только отличной оценки, оправдать доброе мнение о нас специалистов химзавода, осуществляющих контроль за ходом работ».

Возможность работать без брака есть 120-130 процентов — такова выработка у каждого члена коллектива. Грамотно работают Н. Коваленко, М. Панчурин, И. Савкина и другие труженники. У многих трудовой стаж исчисляется десятилетиями и более».

И еще один наш помощник — соревнование. Часто встречаюсь с С. Третьяком — бригадиром коллектива-соперника. Учимся друг у друга, выручаем в трудную минуту».

Наше общее дело — лучше, что нам сейчас вынешних».

Коллектив Удвоил счет десятилетия — шло...

Идут отчеты и выборы в комсомоле

Труд и поиск молодых

ХХ отчетно-выборная комсомольская конференция производственного объединения «Химволокно» проходила в тот период, когда комсомол и вся советская молодежь включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, за право подписаться под Рапортом Ленинского комсомола XXV съезду партии.

Руководствуясь в своей повседневной работе решениями XXIV съезда КПСС, XVII съезда ВЛКСМ, документами вышестоящих партийных и комсомольских органов, комитет ВЛКСМ всю свою организационную работу направил на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года в девятой пятилетке. — подчеркнул в своем докладе секретарь комитета комсомола объединения Ю. Костенко.

За 9 месяцев текущего года план объема реализации продукции выполнен на 100,8 процента, что на 9,3 процента больше прошлого года, на 102,6 процента выполнен план по производству химических волокон, на 100,8 процента — по производительности труда.

Несомненно, что во всех трудовых достижениях немалая роль принадлежит комсомольцам и молодежи.

Комитетом ВЛКСМ, — говорит далее докладчик, — были разработаны условия социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных комплектов за право носить почетное звание «Лучший комсомольско-молодежный коллектив объединения», организован действенный контроль за выполнением обязательств.

Социалистические обязательства, принятые комсомольцами, включали в себя все стороны трудовой и обществен-

но-политической деятельности комсомольских организаций объединения. С патриотическим починком выступил сквозной комсомольско-молодежный комплект прядильного цеха кордного производства № 2 под руководством помощника мастера А. Н. Киндера. Этот комплект принял обязательство в год 30-летия Победы выработать две годовых нормы. Слово свое он держит.

Среди комсомольско-молодежных коллективов прядильного цеха кордного производства № 1 лучшим является комплект, возглавляемый Ю. Басовым, успешно выполнивший обязательства, взятые в честь 30-летия Победы и в июле — свое годовое задание.

Умелая организация труда, товарищеская взаимовыручка, владение передовыми приемами работы — слагаемые успеха этих коллективов.

Соревнуясь за выполнение и перевыполнение заданий девятой пятилетки, продолжая слабые традиции стхановского движения, комсомольцы и молодежь объединения широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. 180 юношей и девушек, 12 комсомольско-молодежных коллективов завершили пятилетнее задание. 500 молодых труженников выполнили задание 1975 года.

С новой патриотической инициативой — встретить XXV съезд КПСС личным трудовым подарком, сделать вышший рубеж своего труда повседневной нормой выступили передовики объединения аппаратчик кордного производства № 2 Борис Шелев, обязавшийся дать к дню открытия съезда 38 тысяч килограммов волокна при норме 12 тысяч, ставильщица того же производства Валя

Шугурова, обязавшаяся дать сверх плана 80 тысяч квадратных метров кордной ткани, и другие.

Итогом целенаправленной работы комсомольских организаций объединения по организации социалистического соревнования, мобилизации молодежи на досрочное выполнение планов девятой пятилетки является рост числа молодых ударников коммунистического труда. 1906 молодых производственников носят это почетное звание, 1412 — борются за него. 192 комсомольца, награжденные значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-1975».

Однако, — отметил Ю. Костенко, — не везде эта работа велась на должном уровне. Бюро ВЛКСМ треста «Промжилстройремонт» (секретарь комсомольской организации А. Платонов), отдела главного механика (секретарь комсомольской организации В. Новикова) по существу отошли от руководства социалистическим соревнованием, отчего снижалась его действенность.

На недооценку роли социалистического соревнования среди молодежи указали в своих выступлениях начальник смены кордного производства № 3 Валентина Ишевская и аппаратчик прядильного цеха кордного производства № 1 Света Карцева. Здесь по вине администрации были разукруплены комсомольско-молодежные коллективы.

О социалистическом соревновании, роли его в повышении производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, ускорении научно-технического прогресса, экономии сырья и материалов, а в целом — влияния его на повышение общей эффективности производства — вела разговор аппаратчица формования кордного производ-

ства № 2 Татьяна Куралесова.

О борьбе за повышение качества продукции говорил аппаратчик целлофанового производства В. Горюнов.

Большое внимание уделяет комсомольская организация объединения идеологической работе, коммунистическому воспитанию молодежи, претворению в жизнь ленинского завета — учиться коммунизму. В сети комсомольского политпросвещения стало традицией начинать учебный год Ленинским уроком. Одной из форм деятельности комсомольских организаций стал Ленинский зачет.

Вся эта работа, основанная на местном материале, живо волнует молодежь, учит коммунистическому отношению к труду, заставляет интересоваться делами всего производства.

Велико значение трудового коллектива в становлении личности молодых рабочих, воспитании молодежи в духе преданности делу коммунизма. Об этом и о роли обмена комсомольских документов в дальнейшем повышении трудовой и политической активности молодежи говорила в своем выступлении токарь механико-сборочного цеха завода запасных деталей Людмила Шлыкова. В заключение своего выступления она рассказала о решении комсомольско-молодежных коллективов завода в честь XXV съезда КПСС встать 7 ноября на 100-дневную трудовую вахту.

Направить все силы на досрочное выполнение заданий пятилетки достойную встречу XXV съезда КПСС — таково единодушное решение, объявленное участниками конференции от имени всей комсомолки объединения.

Е. МАЛЬЦЕВА.

ВСЕМИ КРАСКАМИ КАМЕНЬ ИГРАЕТ

Репортаж с необычного предприятия

Такой комнате могут позавидовать архитекторы и скульпторы, не говоря уж о строителях. Попавшие сюда вместе со мной саратовские ученые-геологи профессор А. Востряков и доцент Я. Рихтер были удивлены обилием минералов, разных отделочных материалов.

Это, пожалуй, самая богатая подобная коллекция, которую мы когда-либо встречали, сказали они.

Комната, о которой идет речь, — своеобразный музей «Саратовгэсстрой». Душой и организатором его является начальник управления «Жилстрой» Н. Стряпчев. В Балакове его знают не только как строителя, но и как страстного собирателя различных минералов. Но он не просто коллекционирует, а стремится использовать их для отделки жилых домов, производственных помещений.

В этой комнате что ни стена, то стел. Вот плиты из известняка Березовского месторождения, расположенного на левом берегу Волги. Они пошли на облицовку колонн машинного зала Саратовской ГЭС. Часть комнаты занята прямоугольными различными расцветок — голубые, кремневые, оранжевые, золотистые и множество других, с нежными переходами. В них крупицы слюды. И все искрится на солнце, будто только что выпавший снег.

— Это новая отделка под бриллиант, — поясняет Н. Стряпчев. — Наши строители будут украшать такими плитами фойе различных зданий, интерьеры гостиных, детских садов.

Последнее увлечение Николая Лаврентьевича — арзонит. О нем он может долго рассказывать. Плитами из этого минерала, похожего на янтарь, мечтают отделать балаковский музей легендарного В. И. Чапаева.

— Хотите узнать, как это будет выглядеть? — спрашивает Стряпчев. — Поедемте на мраморный завод, там все увидите...

И вот мы на предприятии. У входа в длинный цех — глыбы арагонита, в каждой из которых по несколько тонн. С помощью ав-

топогрузчика их доставляют в отделение, где стоят станки с алмазными плитами. Глыбы укладываются на станину, закрепляются специальными винтами. Подается вода для охлаждения, и станок включается в работу. Минута — вторая, пила зрезается в камень, как нож в масло. За смену обрабатывается пятитонный блок.

Теперь куски камня попадают под фрезу. Ею управляет З. Белова. Она работает здесь со дня основания завода — семь лет.

— Не представляю себя на другом месте, — говорит фрезеровщица. — Камень, по-моему, «делать» интереснее, чем металл. Окончишь смену, глянешь на свою продукцию, а она переливается на свету. На душе от этого становится теплее...

Людей на заводе немного. Но все они — резчики Е. Потапов, Н. Трунов, шлифовщицы В. Чумакова, Л. Смирнова и другие — включены в свою профессию. Их золотые руки дают местным минералам второе рождение. Так произошло, в частности, с саратовским мрамором.

Как-то в Пугачевском районе открыли каменный карьер. С тех пор начали брать оттуда щебень для бетона. Потом оказалось, что в местных камнях имеются большие включения кварцита и, если их хорошо обработать, то может получиться отличный облицовочный материал. Так в Балакове появился мраморный завод. Плиты из местных доломитов стали здесь шлифовать и полировать. По декоративным рисункам и расцветкам — от желтых до кремневых с сиреневыми вевгистыми прожилками — они конкурировали с лучшими сортами отечественного и зарубежного мрамора. Сейчас ими отделывают многие здания не только в Балакове, но и в других городах области.

Так саратовский мрамор получил путевку в жизнь. А дали ее люди с душой художников, влюбленные в красоту на земле.

А. ВОРОТНИКОВ.
(корр. «Правды»).

г. Балаково
Саратовской области.
«Правда».

За рубежом



В Дюссельдорфе состоялся праздник газеты западно-германских коммунистов «Унзере цайт». В нем приняли участие десятки тысяч жителей ряда промышленных центров Рура. Праздник коммунистической печати ФРГ прошел под знаком дальнейшего сплочения трудящихся в борьбе против наступления монополий, против роста дороговизны и безработицы, за укрепление мира и безопасности в Европе, под знаком упрочения связей с братскими партиями других стран.

На снимке: молодежь беседует с рурским шахтером.
Фото А. Урбана (Фотохроника ТАСС).

Новые формы сотрудничества

Мощным ускорителем непрерывного подъема национальной экономики называют в Болгарии сотрудничество с Советским Союзом. Оно позволило республике создать современную промышленность, поднять на более высокую ступень развития сельское хозяйство, вывести страну в разряд индустриально-аграрных государств. Дальнейшему росту экономического потенциала НРБ послужит и подписанный в октябре нынешнего года протокол о результатах координации народнохозяйственных планов СССР и Болгарии на 1976 — 1980 годы.

Советско-болгарское сотрудничество охватывает все стороны хозяйственной жизни. Его главным направлением является специализация и кооперирование, особенно в области машиностроения. При техническом содействии СССР в Болгарии построены или строятся около 150 предприятий, в том числе первая атомная электростанция в Козлодуме. Советская промышленность активно участвовала в создании таких крупных объектов энергетики НРБ, как теплоэлектроцентрали «София»,

«Марица — Восток», «Варна». При содействии СССР появились Кремиковский металлургический гигант, химические комплексы в Бургасе, Девне, Свештове, Вилние.

Благодаря помощи советских друзей в Болгарии успешно решается сырьевая проблема. С каждым годом увеличиваются поставки советской нефти и нефтепродуктов, руд, угля, кокса, металлов, химикалий, пиломатериалов, хлопка, целлюлозы.

Программа СЭВ в действии

В свою очередь СССР за счет закупок в Болгарии удовлетворяет часть своих потребностей в подъемно-транспортном оборудовании, электронно-вычислительной технике, электрооборудовании, металлорежущих станках, изделиях химической промышленности. В СССР хорошо известны болгарские аккумуляторы, которые стоят на каждой второй автомашине «Жигули».

Одной из новых форм сотрудничества двух стран является участие Болгарии в строительстве на территории СССР мощностей для производства асбеста, целлюлозы, фосфатов, железного концентрата и других видов сырья, часть которого будет использована в народном хозяйстве НРБ.

В результате углубления взаимопольного сотрудничества резко возрастает товарооборот между двумя странами. Если в 1956 году он составлял 228 миллионов рублей, то в 1975 году эта цифра возрастет до 3,1 миллиарда рублей. В предстоящей пятилетке торговля между СССР и Болгарией будет измеряться 20 миллиардами рублей. Важно отметить, что не только растет объем, меняется и структура взаимных поставок.

Предстоящая пятилетка ускорит процесс всестороннего сотрудничества двух братских народов еще более активизирует их участие в международной социалистической интеграции.

Ю. МАКСИМОВ.
(ТАСС)

